

СТАНОВИЩЕ

от

проф. д-р БОРИС ТОДОРОВ КОЛЕВ

Относно: научните и научно-приложните постижения и резултати в научните трудове на гл.ас. д-р МИЛЕНА ПЕТРОВА СТОЯНОВА, представени за участие в обявения в Д.В. (бр. 81 от 10.10.2017 г.) конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” в област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки; професионално направление 3.9. Туризъм (Туризъм и регионално развитие) Катедра „География, регионално развитие и туризъм” към Факултета по природни науки на ШУ „Еп. Константин Преславски”

В обявения конкурса единственият кандидат гл. ас. д-р Милена Петрова Стоянова участва с 47 научни публикации (без тези по темата на дисертацията), включващи 1 монография в съавторство, 8 учебника и учебни помагала (в съавторство), 11 статии в научни списания, от които 3 самостоятелни и 27 публикувани доклада в сборници от научни форуми. Кандидатката гл. ас. д-р Стоянова е участвала и в разработването на 22 научни проекта. Докладвала е свои разработка на 50 научни форума, от които 9 в чужбина.

Гл.ас. д-р Милена Стоянова е университетски преподавател с богата практика. Тя е водила и води голяма част от основните курсове в обучението по специалност „Туризъм” в ШУ „Еп. К. Преславски”. Сред тях са: Въведение в туризма, Екскурзоводство, Маркетинг в туризма, Международен туризъм, Туристически ресурси на България и много други. Висока оценка заслужават учебниците и учебните помагала, в чието създаване е участвала д-р Стоянова. Нейното участие в тях е около 50 % от текстовете. Кандидатката е доказала чрез участието си в създаването им, че може да работи в колектив. В научните публикации на участника в конкурса се анализират съществени въпроси от различни аспекти на науката за туризма като: значението на културното и културно-историческото наследство за развитието на туризма (публикации № 2.5; 2.8; 3.8; 3.15; 3.21); туристическо странознание (публикации № 2.3; 3.2; 3.11; 3.17; 3.19), СПА – туризъм (2.4; 2.9; 2.10;2.11), изследвания посветени на развитието на различни видове туризъм в отделни части на България (2.6; 3.5; 3.7; 3.10; 3.12; 3.13; 3.15; 3.18;) и други. Това тематично разнообразие показва, че основната част от научните публикации на д-р Милена Стоянова съответства на темата на конкурса, тъй като в тях компетентно се анализират съществени съвременни проблеми на туризма

в България, в страните от Балканския полуостров, както и важни теоретични въпроси (публикации № 2.1; 2.2;3.1;3.2; 3.27).

Изследванията в тези тематични на науката за туризма са актуални и с оглед приоритетното значение на туризма в структурата на националната икономика. От приложените декларации на съавторите на гл. ас. д-р Милена Стоянова личи, че нейните участия в тези колективни публикации могат да се характеризират като значими със самостоятелен теоретичен и с практическа насоченост приноси, които приемам. Изследователската дейност на д-р Стоянова в значителна степен обогатява българския теоретичен и практически опит и знания относно туризма като наука и стопански сегмент от третичния сектор. Тя се ползва с определен авторитет сред научната общност. Препоръчвам на д-р Милена Стоянова да разработва и публикува повече самостоятелни научни трудове, както и да ги предлага за отпечатване в чужбина.

Като имам пред вид ерудицията, опита, преподавателската практика и личните си впечатления от кандидата, съм на мнение, че гл. ас. д-р МИЛЕНА ПЕТРОВА СТОЯНОВА притежава всички необходими научни и преподавателски качества, изискващи се от ЗРАСРБ и неговия Правилник за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ” в област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки; професионално направление 3.9. Туризм (Туризм и регионално развитие) Катедра „География, регионално развитие и туризм” към Факултета по природни науки на ШУ „Еп. Константин Преславски”

Въз основа на това си позволявам да предложа на членовете на Уважаемото Научно жури да гласуват решение, с което да се предложи на Факултетния съвет на Факултета по природни науки при ШУ „Еп. К. Преславски” гл. ас. д-р МИЛЕНА ПЕТРОВА СТОЯНОВА да заеме академичната длъжност „ДОЦЕНТ” по обявената научна специалност.

12 януари 2018 г.

СОФИЯ

ПОДПИС:.....

/проф. д-р Борис Т. КОЛЕВ/